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INSTRUCOES AO CANDIDATO:

CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTAO-RESPOSTA.

ASSINE O CARTAO-RESPOSTA.

CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE
HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEICOES GRAFICAS OU SE A
SEQUENCIA DE QUESTOES NAO ESTA CORRETA.

NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZACAO DA PROVA.
NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO A
INTERPRETAGCAO DAS QUESTOES.

NAO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTAO-RESPOSTA, ELE NAO SERA SUBSTITUIDO.
ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTAO.

PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTAO-RESPOSTA.

PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTAO-RESPOSTA.
SO ENTREGUE A PROVA APOS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INiCIO.
APOS O PERIODO MiINIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZACAO DE PROVAS, EM SILENCIO, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO.

OS TRES ULTIMOS CANDIDATOS DEVERAO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS.

BOA PROVA.
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LINGUA PORTUGUESA

1) Analise a frase a seguir:

Paulo jogou futebol final de semana.

Agora, assinale a alternativa que apresenta o verbo
da frase.

a) jogou;

b) futebol;

¢) Paulo;

d) semana.

2) Assinale a alternativa que contém um
substantivo:

a) O;

b) Beija-flor;

c) com;

d) falou.

3) Assinale a alternativa que contém ERRO de
ortografia:

a) Garrafa;

b) Solicitacao;

c) Lingua;

d) Cabelereiro.

4) Marque a alternativa que contéem ERRO de
acentuacao.

a) Linguistica;

b) Cresciménto;

c) Elétrico;

d) Maquina.

5) Assinale a alternativa que contém um verbo
conjugado no futuro.

a) Correu;

b) Estudava;

c) Lé;

d) Limpara.

6) Dentre as alternativas a seguir, qual NAO
apresenta um exemplo de pronome?

a) Ele;

b) Nés;

c¢) Como;

d) Me.

7) Analise a afirmacdao a seguir:

O paragrafo se caracteriza como um sutil
em relacdo a margem esquerda da

folha, atribuido por um conjunto de periodos que

representam uma ideia central em consonancia

com outras secundarias, resultando num efetivo

entrelacamento e formando um todo coeso.

Agora, assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) avanco;

b) recuo;

C) ponto;

d) acento.

8) Assinale a alternativa que contém o adjetivo
da frase a seguir:

Lorenzo ficou palido depois do susto.

a) susto;

b) depois;

c) pélido;

d) ficou.

9) Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna da frase a sequir:
é tudo aquilo que posto numa frase,

leva a perceber o sentido real, concreto. Aquilo

que se percebe de real; que tem um significado
restrito, impessoal; palavra: com sentido no
dicionario, que contém uma linguagem, simples,
porém precisa e impessoal.

a) Conotacéo;

b) Personificacao;
c) Denotacéo;

d) Versificacao.

10) Marque a alternativa CORRETA sobre a
ortografia das palavras.

a) Abcesso;

b) Esporéadico;

c) Extender;

d) Estinguir.

| CONHECIMENTOS GERAIS

11) Entre as principais atividades econémicas
do Municipio de Catanduvas estéo, exceto:

a) Agricultura;

b) Industria e Tecnologia;

c) Setor Madeireiro;

d) Erva-Mate.

12) Nao € um Municipio que faz divisa com
Catanduvas:

a) Concordia;

b) Jaborg;

c) Joacaba;

d) Agua Doce.



13) Assinale a alternativa incorreta sobre os
principais produtos da agricultura catarinense:
a) Fumo;
b) Arroz;
c) Maca;
d) Cafe.

14) Sa&o regides pouco industrializadas no
Brasil:

a) Regides Sudeste e Sul,

b) Regides Sudeste e Norte;

c) Regides Norte e Centro-oeste;

d) Regides Sul e Nordeste.

15) Sao considerados paises desenvolvidos e de
elevado IDH, exceto:

a) Estados Unidos;

b) China;

c) Japéo;

d) Bélgica.

16) A Nigéria localiza-se no continente:
a) Asia;

b) Africa;

c) América;

d) Europa.

17) O periodo da Ditadura Militar no Brasil
esta compreendido entre os anos de:

a) 1964 a 1985;

b) 1962 a 1990;

c) 1938 a 1945;

d) 1965 a 1984.

18) Os dois estados que mais possuem recursos
minerais, como ferro, manganés, bauxita, cobre
entre outro, no Brasil sdo:

a) Sdo Paulo e Santa Catarina;

b) Acre e Rio Grande do Sul;

c) Para e Minas Gerais;

d) Rio de Janeiro e Goiés.

19) A regido que mais possui carvdo mineral
em seu subsolo é:

a) Regido Centro-Oeste;

b) Regido Nordeste;

) Regido Norte;

d) Regiéo Sul.

20) Primeiro presidente civil eleito por voto
direto desde 1960 no Brasil foi:
a) José Sarney;

b) Itamar Franco;
c¢) Fernando Collor de Mello;
d) Fernando Henrique Cardoso.

| ESPECIFICAS

21) Primeiros Socorros sdo as primeiras
providéncias tomadas no local do acidente. E o
atendimento inicial e temporério, até a chegada
de um socorro profissional. Essas primeiras
providéncias, a serem adotadas por um
motorista, compreendem, exceto:

a) Uma répida avaliagdo da vitima;

b) Aliviar as condi¢cdes que ameacem a vida ou
que possam agravar o quadro da vitima, com a
utilizacdo de técnicas simples;

c) Acionar corretamente um servico de
emergéncia local,

d) Retirar a vitima das ferragens.

22) Qual o significado da placa de sinalizacéo a
seguir:

&

a) Siga pela direita;

b) Passagem obrigatoria;

c) Vire a direita;

d) Proibido seguir a esquerda.

23) Em caso de acidente de transito um dos
telefones para o qual poderiamos ligar é o 193 que
corresponde a (ao):

a) Resgate do Corpo de Bombeiros;

b) SAMU;

c) Policia Militar;

d) Policia Rodoviaria Federal.

24) Dirigir o veiculo com o braco do lado de fora é
uma infracao:

a) Gravissima;

b) Grave;

c) Média;

d) Leve.

25) Quando o veiculo estiver em movimento, deixar
de manter acesa a luz baixa de dia, nos tuneis
providos de iluminagdo  publica  requer,
respectivamente, uma infracéo e penalidade:

a) Grave e Multa com retengéo do veiculo;

b) Leve e Multa;

c) Média e Multa;

d) Gravissima e Multa.



26) Qual o significado da placa de sinalizacdo a
seguir:

a) Escola;

b) Criancas;

¢) Futebol;

d) Area de Prética de esportes.

27) O pneu deve ter sulcos de, no minimo, 1,6
milimetro de profundidade. A funcéo dos sulcos é:
a) Aumentar a velocidade;

b) Auxiliar a frenagem;

¢) Garantir estabilidade em pista seca;

d) Permitir o escoamento da agua e garantir aderéncia
ao piso molhado.

28) A finalidade da suspensdo e dos
amortecedores é:

a) Garantir apenas o conforto;

b) Manter a estabilidade do veiculo;

c) Apenas permitir a passagem por terrenos
esburacados;

d) Auxiliar na frenagem.

29) A posicdo correta ao dirigir evita desgaste
fisico e contribui para evitar situacGes de
perigo. Assinale a alternativa incorreta sobre a
posicdo ideal de dirigir um veiculo:

a) Dirija com os bracos e pernas ligeiramente
dobrados, evitando tensdes;

b) Segure o volante com uma das maos e a outra
segure a alavanca de marchas;

c) Utilize calcados que fiqguem bem fixos a seus
pés, para poder acionar 0s pedais rapidamente e
com seguranga;

d) Apoie bem o corpo no assento e no encosto do
banco, o mais proximo possivel de um angulo de
90 graus.

30) Force a sua concentragdo no ato de dirigir,
acostumando-se a observar sempre e
alternadamente, exceto:

a) As informagdes no painel do veiculo, como
velocidade, combustivel e sinais luminosos;

b) Os espelhos retrovisores;

c) As placas publicitarias;

d) A movimentacdo dos pedestres, em especial nas
proximidades dos cruzamentos.

31) O significado de aquaplanagem ou
hidroplanagem é:

a) A perda da aderéncia do pneu com o solo
quando o veiculo flutua na agua;

b) Quando, em uma curva perigosa, 0 veiculo
escapa em direcdo ao acostamento;

¢) Quando, sob forte chuva e a noite, o veiculo
contrario, no uso de luz alta, ofusca sua
visibilidade, fazendo perder o controle do veiculo;
d) Perda de agua do veiculo, ocasionando uma
pequena poca embaixo do mesmo, evidenciando
falta de revisdo mecanica.

32) Qual o significado da placa de sinalizacéo a
seguir:

T

a) Balsa;

b) Trem;

c) Estocagem de gréos;
d) Bonde.

33) As ordens emanadas por agentes da
autoridade de transito prevalecem sobre as
regras de circulacdo e as normas definidas por
outros sinais de transito. Em relacdo aos sinais
de apito dos agentes transito, assinale a
alternativa incorreta:

a) Um silvo breve significa Atencéo Siga;

b) Dois silvos breves significa Pare;

c) Trés silvos breves significa Diminua a Marcha;
d) Um silvo longo e um breve significa Transito
Impedido em Todas as Diregdes.

34) E vedado ao motorista profissional, no
exercicio de sua profissdo e na conducdo de
veiculo mencionado no inciso Il do art. 105
deste Cddigo, dirigir por mais de:

a) 4 (quatro) horas ininterruptas;

b) 6 (seis) horas ininterruptas;

c) 8 (oito) horas ininterruptas;

d) 9 (nove) horas ininterruptas.

O gesto do condutor abaixo significa:

35)

a) Diminuir a marcha ou para;
b) Perigo a frente;



c) Dobrar a esquerda;
d) Dobrar a direita.

36) A sinalizacdo de transito terd a seguinte
ordem de prevaléncia, exceto:

a) as ordens do agente de transito sobre as normas
de circulacéo e outros sinais;

b) as indicacbes do semaforo sobre os demais
sinais;

c) as indicacdes dos sinais sobre as demais normas
de transito;

d) os sinais de transito sobre as ordens do agente
de transito.

37) Que atitude vocé deve tomar quando uma
vitima sai andando ap6s um acidente de
transito?

a) Andar ao lado dela cuidando para que a mesma
ndo caia;

b) Aconselha-la a parar de se movimentar e
aguardar o socorro em local seguro;

c) Fazer com que pare de se movimentar, mesmo
se tiver de usar forga para isso;

d) Aconselha-la sobre qual caminho seguir.

38) Ao fazer uma curva, sentimos o efeito da
forca centrifuga, a for¢ca que nos “joga” para
fora da curva e exige um certo esforco para nao
deixar o veiculo sair da trajetdria. Quanto
maior a velocidade, mais sentimos essa forca.
Ela pode chegar ao ponto de tirar o veiculo de
controle, provocando um capotamento ou a
travessia na pista, com coliséo com outros
veiculos ou atropelamento de pedestres e
ciclistas. A velocidade maxima permitida numa
curva leva em consideracdo  aspectos
geométricos de construcdo da via. Para sua
seguranca e conforto, acredite na sinalizacéo e
adote os seguintes procedimentos, exceto:

a) Diminua a velocidade, com antecedéncia;

b) Deixe o veiculo em ponto morto para fazer a
curva;

c) Comece a fazer a curva com movimentos
suaves e continuos no volante;

d) Procure fazer a curva movimentando o menos
que puder o volante, evitando movimentos bruscos
e oscilagdes na direcéo.

39) Ao viajar vocé percebe que a frente ha um
declive acentuado, 0 que néo se deve fazer nesse
caso:

a) Testar os freios antes de iniciar a descida;

b) Desligar o motor nas descidas, aumentando a
economia de combustivel;

c) Manter o cambio engatado numa marcha
reduzida durante a descida;

d) Manter uma boa distancia dos veiculos a sua
frente.

40) Qual o significado da placa de sinalizacéo a
seguir:

a) Curvaem S a esquerda;

b) Curva acentuada em S a esquerda;
c) Curva acentuada em S a direita;
d) Curvaem S a direita.



